ADMINISTRACIÓN Y DIRECCIÓN DE EMPRESAS                             CONTABILIDAD DE COSTES
DURACIÓN: 2 horas                                                                                         2ª SEMANA - FEBRERO 2011
	INDICACIONES:
	- Comenzar por la prueba objetiva, tiempo aconsejable: 25/30 minutos.

	
	- Durante el tiempo restante, realizar la prueba de ensayo.

	
	- Sólo se puede utilizar el programa y una calculadora no programable.


PRUEBA OBJETIVA:

1. Del concepto de gasto de la Contabilidad General al concepto de coste (Tema 3.4).
2. Según el Modelo ABC, indique cuáles han de ser las características de un buen generador de costes teniendo en cuenta las diferentes clases de actividades atendiendo a su nivel de actuación con respecto al producto.
PRUEBA DE ENSAYO:

I. ORGANIZACIÓN TÉCNICO-ECONÓMICA:
Una empresa industrial  se dedica a la transformación de las materias primas A y B para obtener los productos X e Y.

En el Taller 1 se trabaja la materia prima A, donde pierde el 20% de su peso por eliminación de residuos sin valor. Y una vez trabajada, pasa al correspondiente almacén.
En el Taller 2, primero, se mezcla la “materia prima A trabajada” en el taller 1 con la materia prima B para obtener la “mezcla”. Posteriormente, a partir de esta “mezcla” se obtienen directamente los productos X e Y. Para obtener las unidades terminadas del producto X se utilizan 2 kilos de “mezcla” y para obtener las unidades terminadas del producto Y se utilizan 4 kilos de “mezcla”.
II. DATOS COMUNES A LA CONTABILIDAD GENERAL Y A LA CONTABILIDAD DE COSTES:
Los datos que constituyen la situación de partida de la Contabilidad de Costes son:

a) Existencias iniciales: Producto X (200 unid.): 3.380 u.m.; Producto Y (360 unid.): 16.527 u.m.
b) Compras del periodo: Materia Prima A (30.000 kg): 63.000 u.m.; Materia Prima B (12.000 kg): 26.400 u.m.

c) Gastos por naturaleza del período: para mayor simplificación, se dan a través del cuadro de reparto de las cargas indirectas, que aparece en el punto siguiente.
d) Ventas del periodo: Producto X (7.000 unid.): 233.800 u.m.; Producto Y (860 unid.): 43.000 u.m.
III. DATOS DE FABRICACIÓN:
a) Consumos del período:

· Para obtener la “materia prima A trabajada”  se han consumido 22.500 kg de materia prima A.

· Para obtener la “mezcla” se han utilizado 12.000 kg de “materia prima A trabajada” y 12.000 kg de materia prima B.

· Se han consumido 13.700 kg de “mezcla” para obtener las unidades de productos terminados X y 3.000 kg de “mezcla” para las unidades de productos terminados Y.

b) Mano de Obra Directa aplicada a los productos: en el Taller 1, para la “materia prima A trabajada”, 7.800 horas a 6 u.m./h = 46.800 u.m. En el taller 2, para las unidades de productos terminados X, 4.800 horas por un total de 16.075 u.m., y para las unidades de productos terminados Y, 1.800 horas por un total de 8.400 u.m.

c) Reparto entre los Centros de las cargas indirectas respecto a los productos:

	Cargas indirectas
	Totales
	Centros auxiliares
	Centros principales

	
	
	Centro D
	Centro H
	Compras
	Taller 1
	Taller 2
	Ventas

	Reparto primario
	84.940
	3.900
	10.000
	11.000
	22.400
	24.300
	13.340

	Subreparto:
	
	
	
	
	
	
	

	     Centro D
	
	
	
	
	
	
	

	     Centro H
	
	
	
	
	
	
	

	Reparto secundario
	
	
	
	
	
	
	

	Unidad de obra
	
	
	
	Kg materia comprada
	Kg materia trabajada
	Hora de M.O.D.
	u.m.
vendidas

	Nº unidades de obra
	
	
	
	
	
	
	

	Coste unitario u.o.
	
	
	
	
	
	
	


En este total de cargas indirectas se han incluido 3.600 u.m. de remuneración del dueño de la empresa.

d) Reparto secundario: para el reparto de los costes indirectos de los centros auxiliares se han utilizado los siguientes porcentajes:
	Centros
	Centro D
	Centro H
	Compras
	Taller 1
	Taller 2
	Ventas

	Centro D
	0
	20
	10
	40
	20
	10

	Centro H
	10
	0
	10
	40
	40
	0


e) Producción del período: el taller 2 ha fabricado 23.280 kg de “mezcla”, con los que se han terminado 6.850 unid del producto X y 750 unid del producto Y, quedando el resto en curso de fabricación.
f) Valoración de los almacenes: en todos los almacenes se aplica el criterio LIFO.

g) Existencias finales: Materia Prima A: 7.500 kg; Materia Prima B: ningún kg; “Materia Prima A trabajada”: 6.000 kg; Producción “Mezcla” en curso: 6.580 kg; Producto X: 50 unid.; Producto Y: 250 unid.

SE PIDE:
1. Solucionar el sistema de ecuaciones y completar el cuadro de reparto (en la misma hoja del enunciado).
2. Calcular extracontablemente: el coste de compra de las materias primas A y B; el coste de producción de la “materia prima A trabajada”; el coste de producción de la “mezcla”; el coste de producción, el coste final y los resultados de explotación de los productos X e Y; y el resultado analítico de la empresa.
	Si en algún aspecto de la Prueba de Ensayo tiene alguna duda, haga una interpretación personal y actúe en consecuencia. Puede conocer su calificación llamando al teléfono 902 25 26 06.


